



宁波移动持续深入助力宁波建成全国首批“千兆城市”。



铁通入户第一品牌授牌仪式。



通过“微缩5G工业园”沙盘,展示了宁波移动在工业互联网领域取得的成就。



创新打造“浙里甬·人大”综合数智应用。

创新数字普惠 引领数智未来

宁波移动全力助推三个“一号工程”

5月30日,宁波市数字基础设施创新体验中心&宁波市5G领航数字生活教育培育基地揭牌仪式在浙江移动宁波分公司(以下简称“宁波移动”)举行。会上,宁波市人民政府、市经济和信息化局、市通信管理局、市科学技术协会、宁波移动共同发布赋能计划,将全面贯彻落实党的二十大精神,坚持以人民为中心的发展思想,围绕宁波数字经济创新提质“一号发展工程”、营商环境优化提升“一号改革工程”、地瓜经济提能升级“一号开放工程”,推动信息技术在更广领域、更深层次上服务宁波经济社会民生发展,实现共同富裕和数字化改革双向赋能。

同时,会议还发布了宁波移动2000M宽带新品,并宣布移动宽带客户超300万。这标志着宁波以更高目标、更实举措,推进数字化触角延伸到社会生活的方方面面,让数字技术更好惠及我市社会经济,保证在数字普惠的道路上“一个都不落下”。



宁波市数字基础设施创新体验中心及宁波市5G领航数字生活教育培育基地赋能计划发布仪式。

锻造“一号工程”全新引擎 夯实数智底座

新型基础设施作为数字技术赋能行业转型的载体,发挥着基础性、先导性作用。宁波移动空地一体的“双千兆”网络底座优势,为宁波市高标准投入建设好信息“高速”、推进经济社会数字化转型提供了重要支撑。

据了解,宁波移动持续深入推进市政府与集团总部签署的“新基建”发展战略合作,助力宁波建成全国首批“千兆城市”,率先实现双千兆网络行政村全覆盖,拥有宁波一流的网络硬实力。目前,宁波移动已建成千兆5G基站超1.6万座,全国率先规模商用5G VoNR技术,打造了超大带宽、超低时延、先进可靠的“双千兆”网络。在算网融合设施方面,不断丰富“1(前湾新区数据中心)+3(鄞州区、高新区、前湾新区核心枢纽)+千(边缘汇聚)+万(光接入站点)”数据中心集群架构,并成功完成浙江宁波至贵州贵安的400G QPSK传输技术试验,助力政府提升资源共享水平。

在5G与云计算、AI、区块链等新技术的深度融合方面,宁波移动上线运营全国首个集“政务服务-公众服务-数据跨境服务”为一体的区块链设施“甬链”,提供一套全链条服务体系,目前已在宁波全域部署12个数据中心节点,适配6个底层框架,实现爱柯迪5G+区块链质量追溯、红美人5G+区块链农产品溯源、马渚农地流转确权及补贴费用管理等智能制造、智慧农业、智慧政务应用。同时,宁波移动致力于推进国家级直联点建设,力争推动宁波成为国家重要通信枢纽,从未端助力打通经济社会的信息大动脉。

本次体验中心以中国移动数智未来展示馆为基地,将充分释放信息技术、数据要素的价值,围绕宁波市三个“一号工程”的工作要求,面向政府及行业单位、全市智能制造企业、产业生态、行业协会等服务群体,实现创新要素集聚、行业注智赋能、产业协同发展,成为宁波数字经济实践和成果展示窗口、供需对接的互动平台、产业生态协同发展的集聚地。

助力“一号工程”向新进军 推广数智生活

增进人民福祉始终是信息化发展的出发点和落脚点,宁波移动坚守“人民邮电为人民”的初心使命,大到场景运用,小到入户体验,不断推动新技术、新应用融入百姓生活。目前,宁波移动5G终端用户已达475万户,千兆光网覆盖超450万户家庭,宽带客户超300万。

此次仪式上,宁波移动正式发布了2000M宽带新品,性能在高速率与广连接上得到了充分的提升,让家庭用户畅享网络极致体验。“2000M宽带8秒即可下载一部2GB电影,同时依托最新的全光组网解决方案,能做到全屋360度无盲区覆盖,用户可以随心所欲在房间各个角落感受零卡顿网络。”宁波移动工作人员介绍,2000M宽带还支持移动高清、移动看家、全屋智能、健康养老等超多智能终端并行接入,实现了家庭服务从一根光纤向全屋智能拓展。

记者了解到,宁波移动同样致力于将数智力量注入到社会、民生等与市民生活息息相关的方方面面,以信息和云端服务来为人们提供更为安全简洁的生活。宁波移动联合生态合作伙伴代表成立了“数字生活生态联盟”,推动超级SIM应用能力及业务融入图书借阅、数字交通、小区门禁、景点门禁、智慧商铺、校园食堂等场景,涵盖“吃、住、行、游、购、娱”等一系列生态,为宁波市民开启了“一卡式”数字化生活新篇章。

值得一提的是,为满足老龄群体在智慧家庭生活方面的需求,宁波移动也不断简化操作步骤,推出了一系列语音遥控器、血压宝等适老化改造,助力银发一族快速融入数字生活当中。本次中国移动数智未来展示馆成为宁波市“5G领航数字生活”科普教育基地后,也将充分发挥中国移动全面的厅店覆盖优势和专业的师资力量,积极开展科普宣传,加强科普阵地建设,每季度面向老年人举行1场开放日。此外,宁波移动还将继续推进“老年科普工程”,组建“千人讲师团”和“党员科技服务志愿者队伍”,开展市本级科普教育基地+区县级送培进村社活动,预计全年开展银龄课堂3000场、覆盖10万人次。

赋能数智生产 助力“一号工程”向高攀升

数字经济正向社会的各个层面渗透迸发出强劲的创新合力,带动着社会各个领域产生了深刻变革。宁波移动基于创新应用的领先优势,持续推动新型信息技术融入百业,发挥乘数倍增效应,不断推动宁波数字经济向高攀升。

在本次仪式上,一座“微缩5G工业园”沙盘栩栩展示了宁波移动在工业互联网领域取得的成就。自中国移动5G全连接工厂启动大会全国首站在宁波召开后,5G全连接工厂已多点开花,切实推动宁波制造业转型升级:得力集团打造集5G数据采集、5G堆垛联网、数字孪生等技术为一体的5G+智慧仓储应用,提升立体仓库分拣、补货、入库、出库等全流程作业效率17%;爱柯迪工厂5G AI质检系统自动完成三维构型和标准模型的实时比对匹配,漏检率降低15%,质检效率提升70%以上;大唐乌沙山电厂实现斗轮机5G远程操控及无人值守,轮机堆取料作业效率提升60%,节约原煤50.2万吨……目前,宁波移动已打造“5G+未来工厂”实践企业超300家,建设5G专网规模超550个,切实助力宁波“全球智造创新之都”建设。

同时,依托行业领先的移动云、九天人工智能平台、9 One行业平台等重要资源,以及集团成都、上海、雄安、创新院等四大研究院,宁波移动积极赋能宁波智慧城市、智慧交通、智慧医疗等九大领域,为行业变革提供强劲的迭代动力,并牵头成立5G物联网产业协会、区块链专委会、5G+专委会以及首席数字官联盟等丰富的生态载体,推选产业伙伴获评市5G应用场景试点及示范项目27个,推动产业协同发展,合力促进宁波数字产业集群壮大。

“后续宁波市数字基础设施创新体验中心将承载很多活动,打造一批精品活动IP。”宁波移动工作人员表示,体验中心将面向行业客户、企业、生态、学生等特定群体开展“数字宁波”开放日,并举行智能制造、新技术应用、细分行业赋能等专题研讨会,以及联合产业生态举办新品发布推介会,助力各生产行业在“数字浪潮”中全“数”前进。

深化数智治理 助力“一号工程”以融提效

良好的社会治理是社会和谐稳定、人民安居乐业的前提和保障。随着信息技术的发展,社会治安综合治理对于信息化水平的要求也逐步提高。宁波移动以数字化改革为牵引,推动重要领域和关键环节改革不断深化,深度参与200余项数字化改革项目,为社会治理融入数智支撑和力量,彰显宁波一流的变革影响力。

在“智慧城市”领域,宁波移动承建城市级物联网平台、视频共享平台,并建成市县两级城市大脑、乡镇街道小脑等十余个综合类平台,推进“信息多跑路、百姓少跑腿”。宁波移动还利用专业技术力量,助力市人大创新打造“浙里甬·人大”综合数智应用,横向联动“一府一委两院”,纵向贯通省、市、县、乡四级人大,在培训、履职、述职、激励、服务保障等全周期各环节进行数字化能力支撑,方便代表参会履职,成功获评浙江省2022年数字化改革“最佳应用”。

在“未来社区”领域,宁波移动打造“多彩那柳”小程序,将九大场景植入小程序,社团活动、报事报修、社区问政等功能深受社区居民欢迎,目前已打造智慧社区超1300个,以数字化手段重塑社区治理制度,推动基层事务高效协同和流程再造;在“数字乡村”领域,宁波移动携手宁海县交通运输局共同打造“城乡客货邮”平台,实现物流寄递、代购代购、便民缴费、助农取款、特产供销、农财险办理和政务服务等便民功能,真正打通城乡物流“最后一公里”,目前已打造数字乡村超1200个……一串串喜人数据,一个个生动案例,都是宁波移动推动社会治理提档升级的“智汇”成绩单。

面向数智未来,宁波移动将基于“两大基地”的领先优势,进一步融入发展大局,积极履行央企责任,充分发挥数字基础设施的底座赋能作用,服务创新要素集聚、行业注智赋能,全面助力三个“一号工程”高水平建设,为宁波打造中国式现代化市域样板贡献新的更大力量!

记者 黎莉 通讯员 叶思依 文/摄

